

### 释放“大运效应”，成都体育产业乘势而上

# 赛事门票开售即罄 场馆档期纷纷排满



ATP成都公开赛现场座无虚席

第十一届世界体育舞蹈节、2023ATP成都网球公开赛……，记者昨日通过梳理发现，今年下半年成都举办的各类高水平赛事呈现出了“一票难求”的现象，让人们充分见识到了高水平体育赛事的巨大吸聚能力。

场的4000多张球票全部售完，连最贵的包厢票也不例外。9月23日，四川国际网球中心赛事经理刘彬迫不及待向媒体发布消息：“票房已超百万，创造新的票房纪录。”

### 赛事活动密集 部分大运场馆档期“排满”

除了世界体育舞蹈节、ATP成都公开赛两项国际赛事在大运场馆举办外，东安湖体育公园、凤凰山体育公园等大运场馆各类演唱会不断。据东安湖体育公园的场馆运营方介绍，大运会体操比赛所用的综合馆今年的档期已经“排满”。

为什么会这样热闹的局面？成都大运会的举办无疑起到了至关重要的作用。成都大运会举办后，49个新建、改扩建体育场馆陆续面向公众开放。在大运场馆内，为各类赛事、活动的举办提供了便利，同时也进一步扩大了上述体育场馆

在市民中的知名度和影响力。大运场馆，是大运会留给成都最为显性的体育遗产。大型体育场馆要想更好地服务市民，首先做到的是场馆的高效、活化利用，解决场馆基础运营和发展所需，这其中高水平的竞赛和演出是不可或缺的。9月中旬《成都大运会场馆惠民和可持续利用工作实施方案》出台，进一步明确“大运场馆”能赛尽赛、支撑引领“应开尽开、一场一策”“综合利用、多元发展”“协同支持、加强维护”四大工作原则。

2023年是成都世界赛事名城建设的奋进之年。世界赛事名城建设，成都体育事业的发展，并不是孤立的存在，而与社会发展的方方面面紧密相连。大运场馆想要持续火爆，常态化发展，需要以体育为依托，进行更多“体育+”的探索，持续扩大影响力、扩大业务领域。

成都日报锦观新闻记者 胡锐凯 陈浩 文/图

## 关注杭州第19届亚运会

### 邹敬园领衔中国体操男团夺冠 杭州亚运会 四川首金诞生



9月24日，中国队选手邹敬园在吊环项目比赛中

完成了每一个动作，展现出世界级运动员的最高水准，使得这场比赛更像一场不可多得的“表演”盛宴。他曾在接受成都日报锦观新闻记者采访时表示，体操是一个自我挑战的项目，最重要的是把自己最好的

一面展示出来。而对于这位屡屡在国际赛场傲视群雄的运动员来说，精益求精，完成自我超越才是第一追求。

成都日报锦观新闻记者 吕甲 泽登旺姆 综合央视、新华社报道

## 开幕式上的“弄潮儿”——从成都“舞”到杭州亚运会

舞剧《荷花奖》。2020年，他出演成都艺术剧院大型原创舞剧《努力餐》，获第十二届中国舞蹈荷花杯舞剧《荷花奖》。

作为专业舞蹈演员，黄琛迪“舞”功自然是了得，他和舞伴各吊着4根3D威亚满场飞，最快飞行速度接近了每秒4米(时速14.4公里)……还是一个相当大的挑战。黄琛迪表示，他和同伴最大的挑战就是要面临威亚的不可控性，“因为我们平时都是在地面上排练，第一次以双人3D形式在空中完成这样的表现，对我们也是一个特别

大的挑战。”自今年7月份，他就和舞伴来到杭州进入体育场排练，不断调整和进步，“虽然之前我威亚吊得特别多，但是3D威亚不一样，更需要身体中段核心的能力，我们都觉得在地上跳还要累，难度更大，因为在空中四肢全部都要使劲，没有一点松懈的时候。”因为热爱，所以投入。为了在亚运会开幕式舞台的完美呈现，黄琛迪和同伴一头扎进排练场，一遍遍地排练。他表示，他和舞伴在地面排练时

## 成都网球公开赛 四强产生

本报(成都日报锦观新闻记者 陈浩 胡锐凯)昨晚，ATP成都网球公开赛结束了单打1/4决赛的争夺，前三号种子兹维列夫、穆塞蒂和迪米特洛夫均战胜对手，晋级四强，另一个半决赛席位被萨菲乌林获得。

昨日恰逢星期天，四川国际网球中心迎来了开赛以来观赛人数最多的一天，超过4000名球迷来到现场为喜欢的球员加油助威。首场1/4决赛澳大利亚人汤普森因伤中途退赛，萨菲乌林率先进入四强。2号种子意大利选手穆塞蒂与法国选手林德克内希的比赛节奏完全由穆塞蒂掌控，以两个6:3轻松取胜，与前场晋级的萨菲乌林会师半决赛，双方此前从未交手。头号种子兹维列夫展现出强大的比赛掌控能力，以6:2战胜对手。

## 青羊区：以监督护航之“畅” 促营商环境之“优”

本报(成都日报锦观新闻记者 陈泳)优环境、提服务、解难题、强保障……今年以来，青羊区纪委监委通过建立畅通信访投诉举报“直通车”、12345线上举报、惠企智慧平台三个问题反映绿色通道，领导班子成员分片走访、纪检监察室日常联系两项常态化监测方式，以及聘请党风政风监督员开展辖区走访的“3+2+1”服务监测模式，多层次、多渠道收集企业发展中遇到的难点、痛点问题，持续优化营商环境。

据了解，该区纪委监委通过“3+2+1”平台收集并办结问题243个，满意率达98.62%，党风政风监督员一线收集问

题，推动解决企业反映要素保障不足、用工难融资难、政务服务不优等问题135个。

为全面精准甄别困难诉求和问题线索，青羊区纪委监委成立涉企问题分析研判小组，定期分析评估预警信息、涉企问题、办件类别、评价情况等指标，梳理共性、突出问题，向相关部门单位制发《廉情抄告单》《工作提示函》，实现涉企问题可追溯、可查询、可预警。

“下一步，我们将紧盯群众和经营主体反映强烈的突出问题，探索开展主题式监督，推动服务营商环境建设监督工作常态化、精准化。”青羊区纪委监委相关负责人说。

## 成华区：监督助力基层产权流转交易规范化

本报(蒋硕婷 成都日报锦观新闻记者 卢佳丽)社区集体的资金、资产、资源管理一直是群众关注的热点焦点问题，连日来，成华区双桥子街道资产清查专班对辖区国有资产进行清查核算，由街道纪工委指定的产权流转交易监督员在旁监督。

自社区(村)产权交易规范化建设以来，成华区纪委监委与相关部门联合制发《成华区农村产权交易规范化建设工作方案》和《成华区城市社区国有资产清查工作实施方案》。由区纪委监委全面监督、职能部门行业监管、街道属

地监管，做好基层产权流转交易相关工作，为“应清必清、应进必进、阳光交易”提供先行保障。同时贯通式运用“室组地”联动监督机制，聚焦“三资”管理中的钱、权、人等重点事项，以全周期理念开展全过程监督。

截至目前，全区清查涉农社区资金类、资产类、资源类、其他类资产项目179件(处)，城市社区各类资产1373件(处)。区纪委监委已向相关单位发出督办函20余份，推动整改“三资”信息缺失、收益入账不及时、资产闲置等问题13个，推动建立完善“三资”监管制度2项。

## 郫都区：监督护航 守牢耕地保护红线

本报(成都日报锦观新闻记者 杜文婷)耕地是粮食生产的命根子，落实藏粮于地，郫都区以耕地保护为着力点，坚决遏制耕地“非农化”、永久基本农田“非粮化”，实施全过程“护粮田”行动。郫都区纪委监委牵头，综合运用“九责”工作法和“下管两级”做法，围绕违法用地整治、耕地“摆荒”及“非粮化”问题整改、耕地保护涉林问题整改等8项工作开展整治。

为确保各部门、地区严实履职，郫都区成立3个耕地保护专项整治督导组，综合运用现场检查、发函、提示、座

谈、协调沟通等多种方式开展监督。同时，强化以案引领，强力整治违法图斑，对相关的问题线索认真分析研判处置，强化“惩”的震慑。

此外，郫都区纪委监委与区委政法委、行政审批局等部门建立沟通联系机制，多部门协同发力，依托12345政务服务热线反映、信访举报、基层小微权力“监督一点通”提示、微网实格发现等数据资源，按月排查梳理反映耕地保护政策落实、项目实施等方面的问题，联合耕地保护小组，以及农林、规自等行业主管部门分类明确整治计划任务，逐项挂账销号。

## 成都交投集团：纵向到底横向到边 做实做细日常监督

本报(成都日报锦观新闻记者 卢佳丽)记者近日从成都交投集团获悉，为构建全覆盖、多角度、立体化日常监督工作体系，该集团聚焦主营业务廉洁风险，抓实摸清底数、分类管理、精准监督、一线督导、常态处置、以案三促6个环节工作，纵向到底、横向到边，做实做细日常监督。

纵向到底，集团本级、二级、三级企业纪检监察机构多级联动、同向发力。集团各级纪检监察干部每周到一线开展监督检查上千批次，点对点面对面监督，形成“不敢”腐的震慑；深挖问题背后存在的制度缺失，推动建章立制34项，从

源头堵塞风险漏洞，完善“不能”腐的机制；做实“以案三促”，形成“不想”腐的自觉。

横向到边，纪检、审计、财务、综合等职能部门各尽其责、统筹发力。督促各部门梳理本级和下属业务部门机构设置、业务发展、现有制度等情况，排查廉洁风险点，明确监督重点，正在形成10本《部门精准监督防控手册》；强化工作协同，开展1次“纪财”联动监督，聚焦应收账款、虚构贸易、财务基础管理及资金管理等方面廉洁风险，会同集团财务部开展拉网式排查，推动建章立制7项，提出工作建议15条。

## 崇州市江源街道：“探、结、铸”结合 探索农村基层监督新途径

本报(成都日报锦观新闻记者 粟新林)昨日，记者从崇州市了解到，今年以来，崇州市江源街道纪工委聚焦村级小微权力，通过紧盯“人”“权”“事”等关键环节，确定了以“探、结、铸”为切入点，探索织密村级“廉政防护网”，着力推动基层治理提质增效。

“探”清底数。结合实地调研和谈话，摸清街道及各村(社区)工作情况，制定村级纪检干部职责清单、农村重点工作监督任务清单、纪检工作措施清单3张清单，细化工作措施8大类28项，规范信访举报、批评教育、谈话提醒等各

类台账。

学练“结”合。为提升村级纪检干部工作水平，江源街道采取全员参与、以案办信等方式，将辖区8个村(社区)纪检委员(纪委书记)轮流参与街道纪工委调查工作，让村级纪检干部联合监督、交叉检查、协作办案，不断提升村级纪检干部工作水平。

凝心“铸”魂。结合纪检监察干部队伍教育整顿，街道组织观看警示教育片、参观廉洁文化基地和纪法基地、开展“家风教育大家聊”等活动，进一步筑牢农村纪检监察干部思想之堤。

## 邛崃市文君街道：“小手牵大手” 廉洁文化从家出发

本报(成都日报锦观新闻记者 李柯雨)“家廉万事美”，和孩子们一起感悟优良家风的向善力量，大家参与的积极性更高了！”近日，在邛崃市文君街道“发现身边美好”故事汇活动现场，家长和孩子们声情并茂的表演感染了现场的观众。

今年以来，文君街道借助辖区内教育资源丰富的优势，以家庭为单位，通过“小手牵大手”，将廉洁理念有机融入各类场所，广泛传播正能量，积极培育向上向善的社会氛围。

针对不同年龄阶段儿童身心发展特点，文君街道定制个性化家庭活动套餐。“在孩子们的带动下，居民们更主动地参与廉洁文化建设，形成孩子与家

长、家长与社区居民之间相互影响的良性循环。”文君街道纪工委相关负责人说，有的居民在“坝坝会”上讲述“廉内助”帮助守好生活幸福门心得，有的居民用手工阐释“廉”，将廉洁的种子植入家庭的沃土。

此外，文君街道还注重寓教于景，在人居环境改造中，动员群众参与绘制建设，打造特色廉洁文化墙。同时，将党规党纪、廉韵诗词等内容融入村居文化场所，让干部群众近距离感受廉洁文化魅力，接受廉洁文化熏陶。下一步，文君街道将进一步搭建工作模块，在拓展载体、创新形式和丰富内涵上下功夫，真正让廉洁文化活起来、实起来。